

FELVIDÉK.

FELSŐ-MAGYARORSZÁGI KÖZLÖNY.

Megjelen hetenkint kétszer:
csütörtökön és vasárnap.
Előfizetési díj:
Egy évre 8 frt.
Fél évre 4 „
Negyed évre 2 „

Hirdetések díja:
Egy négyzetes hasábozott garmond
sor 4 kr. — Bélyegdíj mind a beig-
tatás után külön 30 kr.
Nyilttér soronként 15 kr.

Kiadó-tulajtonos és felelős szerkesztő:
Bánóczy Ferencz.
Szerkesztési iroda: Kovácsuza 358. sz.

Előfizetések és hirdetési megrendelések elfogadtnak
Kassán: Hartig, Haymann, Toperozer könyvkereskedő urak-
nál, s a Felvidék szerkesztési irodájában.

Szerkesztő-társ
Karsa Tamás.

Kassa, május 14.

A jelenlegi országgyűlés bizalommal hivatván össze, bizalommal gyűlt egybe. — A kölcsönös bizalom oly működési alapul tüntetett fel, melyre a trón hatalmát és nép boldogságát, a világot rázkódtató események közt is, egyiránt megvédő szilárd alkotmánybástya építhető.

Csaknem félve már, hogy együtt vannak az építőmesterek és munkások. — A napszám fogy; — az épület nem emelkedik. — És mi ennek az oka? — Az, hogy az alapul fektetett szirt ingoványosra változott. A bizalom csak hang; valóban nincs jelen.

Ezen országgyűlés egy álarozos mulatsághoz hasonlítható. — Az egyiránt bebukott rendezők és vendégek színlelt bizalommal társalognak, mesterkélt hangon, nyifogva-nyafogva faggatódnak és midőn az éjféli óra kong, a hallott rejtélyes mondatokkal foglalkozva, álarozban — mint jöttek — oszlanak szét, álmukban folytatni a megszokott mulatságot.

Botránnyosan meglepő lenne ily alkalommal, ha az álarozozva mulatottak, levetkeztükör, fekhelyüket már elfoglalva találnák. Pedig ha latra vetjük az európai ügyek bonyodalmanak békés kibontakozását folytonosan gálló francia császár auxerre-i beszédét, melyben ki nyilatkoztatta, hogy „utálja az 1815-diki szerződéseket,“ be kell látnunk, hogy hivatlan vendégek vágyakoznak az osztrák birodalom eddigi fekhelyére.

„Állunk elibe!“ mondják erre az államgépezet fűldi és mesterei. — A „Presse“ pedig pontos kiszámítással közli az olasz-porosz és osztrák haderő viszonyított statistikáját és osztrák részről 60,000 harczó többeséget mutatva, biztosítja az osztrák szuronyok győzedelmét.

Ugyan nem hiánya-e ezen kimutatásnak, hogy mellőzve van a még támadható ellenségek szuronyozása és a haderő szellem kombinációja? — Ugy látszik még is, hogy az utóbbira, a sorok közt, van suly fektetve. Mondatik ugyanis, hogy az osztrák haderőhöz nincs még számítva az alakulható önkényes sereg, melyet 50,000 főre bizton számíthatni. — Ez pedig lelkesültség nélkül csakugyan nem képzelhető.

Harosi-lelkességét az alkotmányos szabadság kivívásának ösztöne, vagy a már élvezetben levő fenyegetett boldogító kormányrendszerhez főtékony ragaszkodás s a kormányfőhöz hálakötelezettség eszközölhet a népben és ily esetben az önkényesekben sincs fogyatkozás. — a csatában kidult sorokat újabbak váltják fel az utolsó hősi elesteig.

Mi magyarok csak saját magunkat tölhetjük meg e részben. — Ismertük az 1859-ik évi magyar önkényeseket s tudjuk, hogy a tábornak váltak nyűgévé — csatába sem voltak rendelhetőek. — És elvesztette az osztrák birodalom Lombardiáját.

A kik a most készülő háborúról s a birodalmat fenyegető veszedelemtől, a „Presse“ módja szerint, kicsinytelőleg szólnak; azok vagy csak magokat, vagy egyszersmind másokat is ámitani törekednek, mint azon gyermek, ki a magára hagyatás félelmét dallással igyekszik palástolni.

Ausztriának, a kitörendő háboru esetére, nem lehetnek hatalmas szövetségesei s úgy látszik, hogy egyedül saját erejére támaszkodhat; holott a porosz-olasz szövetség a francziát, sőt orosz is támaszául tekint. — Boldog azon uralkodó, kinek szövetségesekre

nincs szüksége; vész idején a kormányzása által boldogított nép szeretetére s áldozatkészségére támaszkodhatván.

Kimutatván a „Presse“ Ausztriának fegyveres erejét, lássuk már most szellemi véderejét a Lajtán innen és túl. — A német lapok szerint, a Lajtántuliakra nézve biztosítatik az ígért alkotmányos kormányzat elméletének reménye. A magyar országgyűlést megnyitott trónbeszédben, az ezredéves alkotmányjog folytonossága elvileg elismertetik. — Ha a háboruban csak vaktöltéssel puskáznának küellenség irányába az elvileg reménybe helyezett alkotmány is helyén lehetne; de a mostani háborui készülődések közben, kevés, a nép rokonszenvének felköltésére.

Pedig hogy baj van; titkolhatatlan. — Olvassuk a német lapokból, hogy az utolsó szükség beálltával, nem csak a korona jelenlegi tanácsát képező, de mind azon államférfiaknak, kik a mult időkbén is érdemeket szereztek az államügyek vezetésénél, közös megállapodásával szerkesztett manifestum fog a birodalom népeibe bocsátatni, — rajzát adva azon helyzetnek, melybe Ausztria sodortatott, megaláztatása és megcsönkítése tüzetvén célponttúl ellenségei által, — és engedményeket tartalmazandván, lelkesedésre s áldozatkészségre hívandja fel az illetőket.

Legelsőbbem is megjegyezhetni ezen válságos időre tervezett kiáltványra, hogy hol vannak azon államférfiak, kik az államügyek vezetésénél valódi érdemet szereztenek? — Rég elhaltak. — A jelenleg élő nyugdíjazottak csak azon experimentatorok sorát képezik, kik az élet vagy halál válságát, a nemzetek jogos követelményeinek megtagadásával, rég idő óta idézgetik. — Megjegyezhetni továbbá, hogy a magyar nemzet concessiókra nem vágyik; hanem beelégzik elvitázhatalanul jogos tulajdonának visszanyerésével. — Megjegyezhetni végre, hogy a kormány, nem az alkotmányát nélkülöző, de az azt élvező elégedett néptől várhat áldozatkészséget.

A pragmática sanctio virágkorában, hét felőlőli megtámadtatás ellenében, Magyarország menté meg Mária Terézia trónját. — Ha itt bent megelégedés s háborítatlan jogélvezet léteznék, most a megmentésről, sőt a védeletről szónak se kellene lenni. — Ha a belügyek úgy állának, mint a pragmática sanctio szűz korában; irigyei lehetnének most csak a hatalmas Ausztriának, irigyei pedig merész és vakmerő támadó ellenségei. — De most meg van a baj. És az orvosok sugdosásából kihallatszanak e szavak: „Nur Ungarn kann uns retten!“ — Magyarországnak pedig kötve keze s lehangoltságában árnyékát nézi.

Kiknek hát a sors befolyást adott és hű tanácsosai Felaéges uralkodónknak, segítsék elő alkotmányos törvényeink ténylegesülését addig, míg a nemzet lelkesedésre villanyozható. — A magyar könnyen felelji a keserves multat és jogos tulajdonának birtokézetében, Királyát — mint legdrágább tulajdonát — utolsó csepp vérig védelmezni fogja, — és a rokkantból is hősi levele lesz.

Az országgyűlés még most együtt van. — Utóbbi feliratára választ nem kapott. — Ez még hát jöhet és ezen legfelsőbb válasz-leirattól minden bajunk orvoslását s a birodalom mentesülését bizton remélhetjük.

K. T.

Gabonánk könnyebb eladhatására szolgáló némi eszközökről.

Terményeink nemesítése.

(Folytatás.)

De kérdés: nemesítheti-e a mezei gazda terményeit? és mimódon?

Bizony nemesítheti, tökélyesítheti — pedig igen nagy mértékben. Mind az állattenyésztésben, mind a növénytenyésztésben erre kitűnő bizonyosságaink vannak. Avagy ki ne tudná, mily nagy a különbség gyapju, és gyapju bor és bor, gyümölcs és gyümölcs között? Ime hasonló különbség létezik a mezei terményeknek különösen a gabonának egynevé fajai között is.

A mezei iparnál tenyésztett állat- és növényfajoknak (miként tudjuk) számos válfajuk vannak, melyek egymástól nemcsak külső jelek, hanem fontos hasznoultajdonságok által is lényegesen különböznek. Ezen válfajokat egyenkint ismerni, különös érdekében fekszik a gazdának. Mert: azonogy növényfajnak számos válfajai nemcsak különböző igényt tartanak — égalj, talaj, trágya és földmunkálásra nézve; hanem különböző magatartást tanusítanak a terméseket fenyegető időjárás viszonyok, növénykórok, rovarpusztítások s egyéb veszélyek ellen; végre igen különbözőleg fizetnek a termés mennyisége és minősége által.

Ebből tehát önként következik: hogy azonogy növényfaj kisebb vagy nagyobb sikerrel fog termesztetni, a szerint, a mint annak az illető helyiséghez többé vagy kevésbé mért válfaja használtatik. Hasonló termelési költség mellett, csupán a válfaj különbsége szerint, a tiszta haszon tetemesen differálhat.

Vegyük fel csak a búzát — mint melynek leginkább szeretnénk biztos külpiacokat nyerni —: mi számok és mily különbözők ennek válfajai! Csupán az ősi búzának több mint 120 válfaját ismerik. Magában Angliában 60 válfajnál többet tenyésztettek — világos bizonyosságul annak, hogy a számító angol farmer mennyire tudja a különféle válfajoknak — a tenyésztési viszonyokhoz képest változó értékét és e szerint szükséges választását méltányolni.

A gazda tehát, ki érdekét valóban ismeri és előmozdítani akarja, nem fog közömbösen vagy csökönösen azon faj mellett megmaradni, melyet örökségképen elődeitől átvett vagy maga körül mindenfelé lát. Sőt még akkor is, midőn ezen fajta tűrhető — igyekzenie kell, egy másikra szert tenni, mely még jobb, vagyis a költséget biztosabban és magasabban megfizeti.

Semmi nem oly tökélyes, mint még nagyobb tökélyre emelni ne lehetne. Pedig a gazdaságban is folyvást előbbre haladunk, földjeinket mindig magasabb termelésre hozunk okvetlenül kell: mert szükségleteink, kiadásaink napról napra növekednek.

De evvel nem azt akartuk ügytársainknak ajánlani: hogy az eddigi vetőmagot nyakra főre elvessek s valamely más (ha még annyira magasztalt) fajtalval rögtön felcseréljék. Ha valahol — itt nem mellőzhető a bölcs óvatosság. Kisebb mértékben, kellő figyelemmel és módal végbevitt, összehasonlító kísérletek fogják itt is a kívánt utmutatást és biztos meggyőződést adhatni.

De nemcsak az érintett módon t. i. idegen jeles fajtáknak meghonosítása által gondoljuk mi terményeink nemesítését elérhetőnek. Ezen ut sok esetben tetemes költséggel és nagy nehézséggel jár, a mellett pedig nem is mindig biztos.

Van a nemesítésnek egy másik — egyszerűbb és bizonyosabb — módja t. i. a beltenyésztés általi nemesítés, vagyis saját válfajainknak javítása: szorgalmas magválasztás és értelmes tenyésztés által.

(Vége köv.)

Országgyűlési tudósítások.

(Képviseletház.)

A f. hó 12. tartott ülésben beadattak a szavazategyek azon bizottmányokat illetőleg, melyeknek megalapítása ezen ülésre tüzetett ki. Nevezetesen: 1) a községek, megyék és városok rendezése; 2) az anyagi érdekek és közigazdaság; 3) közintézetek és közoktatás; 4) vallásügyek; és 5) a condicatió tárgyában.

A kérvényi bizottmány tévén jelentést azon kérv.

vényekről, melyek hozzá utasítottak, ennek bevégzése után a körvényezési bizottmány újra alakítása volt napirenden, azonban a ház teljesen meglévéen elégedve a bizottmány szorgalma és munkásságával, azt mostani küldetésében meghagyta.

A f. hó 15. tartott ülésben a fennebbi bizottmányokra beadott szavazatok felolvastatnak, s a bizottmányok megalakítottak.

Ezen ülés után zárt tanácskozmány tartott, mely alkalommal az elnök örömmel tudatta a tanácskozmánnyal, hogy *Abaujmegyéből Deák Ferencz* részére egy számos aláírással ellátott bizalmi nyilatkozat érkezett hozzá, melyet Deáknak át is fog adni, mire a képviselők éljenzésben törtek ki. Deák szokott szerénységgel kijelentette, miszerint köszöni ugyan a bizalmi nyilváníást, azonban mégis ohajtáná, hogy erről ezentul nem a képviselő házban, hanem privative történjék az értesítés; hanem ennek ellenében Bónis előterjesztésére egyhangulag helyeselte a tanácskozmány az elnök eljárását. Ugyancsak az elnök részéről bejelentett, miszerint a S. A. Ujhelyi választó kerületi hölgyi azon kerülethől megválasztott képviselő gróf *Andrássy Gyula* részére azon kérés mellett küldöttek hozzá egy koszorut, hogy ez, ha a ház rendszabályaival nem ellenkeznek, a nevezett képviselőnek a házban adassék át. Ezen arany makkokkal ékített cserkoszoru, melyen következő fölírás van: „A S. A. Ujhelyi választó kerületi hölgyek gróf *Andrássy Gyula* képviselőnek”, éljenzések között nyújtatott át az említett képviselő urnak.

LEVELEZÉS.

Ungvár. — A faiskoláról. A főleemi tanodához, más városok példájára, nálunk is ki van jelelve, bekerítve, felszentva s bevetve egy holdnyi *peres tér a kaposi út melletti temetőn kívül*. Egy faiskola ugyan nagy ujság már az ország több vidékén; de egy peres faiskola mégis csak ritkaság, minthogy közönségesen vagy a földes urak, vagy a községek önkéntes adományozása szokott lenni a hozzá való terület. És Ungváron, hol a földes uraság tudva levőleg a kir. kamara, nemhogy kihasított volna egy darab földet a sok ezer holdból, hanem még a meglévő is, mely korábban már temetőül használtatott, s mely ennél fogva világi czélakra ugy sem volna fordítható, minthogy elébb-utóbb kiszorulunk a mellette levő temetőből: hanem még pert is indított a bekertelt helyiség miatt. De még nem ez a dolog vejeje. Mert föltéve, hogy az ítélet a faiskola értelmében dől el, még akkor is kifogást lehet tenni a helyiség ellen, és kell tenni addig, míg a kezdeménynél vagyunk. A fönt jelelt hely nem faiskolának való, először mert a baromvásár épen tőszomszédságában esvén, nincs a világnak az a csősze, ki a lácskakat ha nem az ellopástól, legalább az elpusztítástól, gázolástól megvédje; továbbá az országot szintén mellette menvén el, mindenki kísértetbe jöhet könnyű szerrel fácskákhoz jutni, mi a köznépnel nálunk általános hajjam; végre és legfőképen, mert távol, félre esik az iskolától, távol a belvárostól, hova csak a fél városon keresztül juthatni, keresztül a vásáron, mely nálunk épen a csütörtöki szünnapra esik, midőn a gyermekek leginkább járhatnak a gyakorlati fatenyészet színhelyére. Ohajtandó volna te-

hát, hogy a városi hatóság oda működjék, hogy az illető helyiség vagy a *kis galagóban* vagy a *Vadás* máskép Széchenyi kert szomszédságában, a volt gymnastika hull helyén jelöltessék ki. Meglehet, hogy az uradalom bérldőinek erre se kedve, se hatalma nincs, de az uradalom ura minden bizonynyal meghallgatja a legmóltányosabb kérelmet. Kérjétek és adatik nektek!

Ujdonságok.

* *Az Abaujmegyéből Deák Ferencz* küldött bizalmi nyilatkozat tegnapelőtt kézbesítettet.

* *A S. a. Ujhelyi választó kerületi hölgyek ajánléka gróf Andrássy Gyulának* ugyanakkor lőn átadva. Ez, egy arany makkokkal ékített cserkoszoru, melyen következő fölírás van: a S. a. Ujhelyi választó kerületi hölgyek gróf *Andrássy Gyula* képviselőnek.

* *Tűzoltó egyletről* tanácskoztak a mult napokban Kassán, de teljes eredményre még eddig nem jutottak.

* *A kassai polgári lövöldében* folyó hó 13. tartott czéllövészet alkalmával legjobb lövést tettek: *Angyal József, Schiffbeck Mátyás* és *Rio József*.

† *Gróf Forgách Ferencz* Abaujban Kemenczén, élte 81-ik évében elhunyt. — Áldás és béke legyen halmvain.

— *A hazai egyletek száma* ismét egygyel saporodik, mely a hegyaljai édes vizi kovarcz s egyéb ott előforduló ásványokat szándékozik haszonra fordítani. Az egylet székhelye Kassa lesz s czimül a „Részvényes Kassa-hegyaljai malomkő és ásvány termény társulat” nevet veendi fel.

* *A kassai jogász-segélyző egylet* hangversenye június elejére halasztatott.

* *Érett cseresnyét* ezelőtt már 10 nappal árultak Szegeden. Igy írja a Szeged.

* *Flóra* az őriashölgy a mult napokban Eperjesen volt látogatható.

* *Borsodmegye* — egy, a szabad ég alatt Miskolczon tartott tanácskozmány következtében — bizalmi feliratot intézet a képviselőházhoz.

* *Szántón*, f. hó 22-én jótékonyczélú műkedvelői hangverseny fog tartatni. A közreműködőkről s általában az eredményről annak idejében értesíteni fogjuk t. olvasóinkat.

* *A jeketehegyi vizgyógyintézet* Szepesmegyében megnyitattott, s a vendégek már jelentkeznek. A mult nyáron kezdett új épület is rendbe hozatik s ezen fölül több kezszertű intézkedés tétellett a betegek kényelmére nézve.

* *Bartfáról* azt írják nekünk, hogy oda Kétszeri magyar szintársulata készül a városi s furdői közönség mulattatására.

— *Gróf Forgách Antal*, ő nmga, Schwarz Armin és Nagy László mérnökök e napokban nyerték meg a nmgu magyar kir. helytartótanács utján a kért engedélyt a hatvan-miskolczi vasut vonal előmunkálataira. — E

vonal a fentnevezettek szándéka szerint ugy lenne vezetendő, hogy általa Gyöngyös és Eger városok minél közelebb érintessenek. És így Hevesmegyének e két népes városa remélheti, hogy e vonal kiépítése által teljesülésbe menend jogos kívánata az országos vasuthálózatnak közvetlen üzletkörébe vonattatni.

— *A nemzetiségi kérdés rendezésére* kiküldött bizottmány. elnökké Somsich Pált, előadóvá pedig Kerkápolyi Károlyt választotta meg.

— *A fegyverek és lökészetek kiszállításának betöltása*. A hivatalos „Wiener Ztg.” f. hó 12-ki számában megjelent a pénzügyminiszteriumnak f. hó 10-dikéről kelti következő rendelete: Egyetértésben a cs. kir. államminiszteriummal, továbbá a cs. kir. külügy-, hadügy-, kereskedelmi s rendőrzügyi miniszteriumokkal mindennemű fegyverek, fegyverrészek és lökészeteknek a határon át való kiszállítására az idegen Olaszország, a Svájc, a vámegetlet s a tenger felé betiltatik. E rendelet azon napon lép érvénybe, melyen a hivataloknak értésére jut. Gróf Larisch-Mönich stb.

— *Az eldarabolt bankjegyek* A „Sürgöny” f. hó 12-ki száma élén a következő figyelmeztetés foglaltatik: Tudva van, miként a pesti kereskedelmi s iparkamara a pénzügyminiszteriumhoz felterjesztést intézett az aprópénznek e napokban feltűnt hiánya folytán szükséges intézkedések megtétele végett: s alaposan lehet várni, hogy ez ügyben a már megindított tárgyalások megnyugtató eredményre fognak vezetni; szükségesnek látjuk mégis a közönséget saját érdekében figyelmeztetni, hogy az eldarabolt vagy hiányos bankjegyek közpénztáraknál el nem fogadtatnak, s hogy az aprópénzzel (Scheidemünze) fizött agiotage, vagy bárminekmű üzérkedés fenyték terhe alatt tilalmazva van.

— *A pénzügyminiszterium* május 12-ről keltezett rendelete, a cs. k. hadsereg szükséglete biztosításának tekintetéből *megtiltja a gabonának a birodalomtól a vámegetlet vagy Schwaicz felé való kivitelét*. Az Olaszországba való kivitel már elébb megszünt, és most Magyarország rendes eladási piaczi közöl csak az angolországi marad még nyitva, mely pedig reánk nézve eddig csekély jelentőségű volt.

— *A „Triest. Ztg.”* közli, hogy a kormány eltiltotta az Ausztriában toborzott önkényteseknek Mexicóba indulását. A csapat feloszlattatik, s tagjai mind készeknek nyilatkoznak az osztrák önkénytes csapatokba lépni.

— *Josephstadtból* a lengyel és olasz politikai mekkultek Péterváradra szállítottak; a cseh várakban levő magyar foglyok, hir szerint, Kufsteinba vitetnek.

— *Olmütz várát* — mint a „Wanderer” nek írják — kezdik egy ostromra előkészíteni.

— *Prágai jelentés* szerint Ferdinánd császár folyó hó 20-án hagyja oda a cseh fővárost, hogy Innsbruckba tegye át lakását.

— *A „Wiener Sonntagszeitung”* szerint a porosz

TÁRCSA.

Boldog ifju....

Boldog ifju, téged is lám —
Csak kerülget a szerencse;
De azért eszébe nem jut
Hogy áldását rád is hintse!
Istenemre, pedig olykor
Rád férhetne egy kis holmi.
Legalább így nem kén' annyi
Hosszu napot elkoplalni!
Nem kellene telen, nyáron
Egy ruhába járni mindig...
Vagy mit mondtam? Vad beszédet!
Hisz a költőt nem is nézik!
Nem nézi őt senki, senki!
Bármit szenved életében,
Nyomoroghat elhagyatva
És meghalhat szomjan, éhen.
S mégis mily szép, mily magasztos
A költészet küzdő-térel
Ha a költő elbukott a
Nép borostyánt tesz fejére.
Megsiratja haza, nemzet,
Megsiratja minden, minden;

S bárha lelke messze szállott —
Hü emléke él a szivben.

Csakhogy mit ér a virágnak
A napfény, ha földre hullott!
Az elhervadt ágon nem hajt
A tavasz sem ifju lombot.

Mit ér emlék a költőnek,
Ha elhervadt sziv-virága —
Messze tőlünk meg nem érti,
Meg nem látja új honába!...

Nem, nem! hisz a költő lelke
Vissza tér a haza-földre,
S megbocsátva nemzetének...
Mindent újra fénynyel tölt be!

S újra éled kedves dala,
Ujra éled minden szivbe —
És a nemzet újra felzeng:
„Nem vagy költő elfeledve!”

Szomovolszky Lőrincz.

HYACINTH ÉS EGÉR.

BESZÉLTVE. — IRTA

Margitay Dezső.

(Vége.)

A Pont Neufön áthaladtomban egy vékony öltözékű, de csinos arczu lányka állt előmbbe, kinek kezei közt egy vörös örvös felét érke ugrándozott, tekin-

tetésben s elfogulatlan játékában a bizalom és bátorság félreösmerhetlen jeleivel.

— Uram! szólita meg a kis leány, vásárolja meg tőlem e kis jámbor egérkét; olcsón adom, csupán 5 frcot kérek érte.

— Mire lenne nekem ez egér? kérdém én,
— Ah uram, egérkém oly szelid és játékos, hogy sok unalmas óráját föl fogja vidítani; — afelől bizonyos vagyok. Aztán meg, látja ön, a vásár által velem is jól teend, ki világtalan anyámat tartom szorgalmam után.

— Ez már más leányom! Ime fogd az öt francost s add át az egérkét, — mondám, s az utóbbi kezeim közé véve, tovább folytattam utamat.

— Tegye az állatkát zsebébe, — kiáltott a leány utánam, — ő ott nyugodt leend s csak akkor fog elő jöni, ha nevéen szólítandja.

— Ugy? hát mi a neve? kérdém még egyszer megállva.

— *Cziczele* — volt a válasz.
— Sajátszerű: gondolám; — no de épen jókor. Az állatkát zsebébe dugom, aztán ha egyszer Hortense előtt leendek, kihívom őt onnan, — s ötletem fölött jökedvően léptem az ülésekre kijelölt terembe.

Mint ön gondolhatja, számításom a hölgyek könnyen rettenhetőségén alapult.
A legelső tárgy, mely a teremben tekintetem igénybe vette, Hortense volt.

Ő nyájasan bár, de még sem oly elfogulatlan vidorsággal mosolygott előmbbe, mint más alkalmakkor szokta azt tenni.

— Valja meg csak — kérdém én, — hogy már unni kozdi üléseinket

— Oh nem! ha hangulatom némileg komolyabb, mint egyébkör, annak oka: mert egy óra előtt anyámmal a kapitányról, az ön Herculeséről beszélgeténk.

E szavak kellenetlen sejtésüket idézték: s

követ már tegnap (vasárnap) elutazott volna Bécsből. Ugyanaz a lap mondja, hogy Bécsben már tegnap várták a poroszok Szászországba nyomulását, s ha ez csakugyan megtörtént, úgy a háboru tényleg meg volna már kezdve.

— A „Journal de Geneve” szerint Garibaldi az ő 20 ezer önkéntesével megkísérelte egyfelől Tyrolba berontani, másfelől Dalmáciában kiszállani.

— Lengyelországban hitelre talált hír, hogy azon esetben, ha Ausztria délen és éjszakan el lesz foglalva, az oroszok Gallicziát meg akarják szállani.

— Aranyverés. A hivatalos lap jelenti, hogy a pénzverési szerződésben részt vett hatalmasságok beleegyezésével Ausztria azon határidőt, mely alatt fenn tartja magának aranyok verhetésének jogát, 1870 végeig kiterjesztette.

— A hadügyminisztérium mindazon szabadságosokat, kik vasutaknál vagy gőzhajóknál vannak szolgálatban, a katonakötelezettségtől egyelőre felmentette.

— Róssa Sándor Theresienstadtból Péterváradra vitték gőzhajón erős fedezet alatt. Nagyon megöszült s igen megtörtnek látszik. A csöndes öreg emberben senki sem ismerné föl a puszták egykor retteggett fiát. Mellette fogolytársul egy ősz, előkelő külsejű férfiú ült, mint mondják, olasz gróf.

— A Dunafejedelem-ségekbe 150,000 orosz fogorogtón benyomulni mihelyt Németországon a háboru kit, írja a „Memorial diplomatique.”

— A közönség érdekében az első magyar általános biztosító társaság, mint tudjuk, az olajdóványok, kalászos termények és hüvelyes vetemények jégbiztosítási díjainak leszállítását kezdeményezvén, ez által azt eszközölte, hogy a jégdíjak a többi jégbiztosító társaság által is leszállítottak. Az első m. általános biztosító társaság ezt a biztosító felek irányában annyival inkább tehetni vélte, mert alapszabályszerű tartaléktökéje máris majdnem teljesen ki van egészítve. E tekintet indítja az első magyar általános biztosító társaságot arra is, hogy habár a dohánynak jég elleni biztosítása majd minden évben és általában véve veszteséggel járt, s habár e körülmény a kockázatok ez egyik legveszélyesebbikénél a díjak felemelését igazolná, sőt követelné, a dohány jégdíjait ez évben sem emelje fel saját biztosító feleire, kik midőn a többi biztosításoknál díjalábszállításban részesültek, a dohányt a múlt évi díjjal biztosíthatják.

— Herczeg Sapiaha Ádám ellen a lemergi országos törvényszéknél közönségharborítás miatt folytatott per — mint a „D—e” hitelesen értesül — még azon esetre is felfüggesztetett, ha a herceg időközben hazájába visszatérne; és a per csak akkor fejeztetnék be, ha a vádlott újabb vétke cselekmények által tenné magát bűnössé. Az uralkodó e kegyelmi ténye, mondja a

nevezett lap, nem csak a megkegyelmezett egyénre, hanem az egész lengyel népre mély benyomást teend, s bizalmát a korona és kormány iránt csak megerősíteni.

— A bécsi nemzeti bank multheti kimutatása szerint a bankjegyforgalom 82,945,000 frrtal csökkent. Az ércpénzkészlet 82,700 a leszámítolás 3,888,800 frrtal szaporodott. Természetes, hogy a bankjegy új állampapírpénzzé átválttatása e kimutatásra még nem igen volt befolyással.

Vegyes hírek

— A Párisban lakó magyarokat ismerteti a „F. I.”-ban Kövy Zs., először is azokat említve meg, kik a forradalom legyőzöttesége óta mint száműzöttek kerültek oda Ilyenek Kiss Miklós, egykori honvédezedes, kinek neje egy francia nő, az irók közt Irányi Dániel és Szarvadi Frigyes; Simonyi Ödön, ki a kereskedői pályára adván magát, jelenleg szép állással bír; Grizza szintén volt honvédtiszt, s most — mint jeles nyelvész, tolmács és fordító tartja fenn családját; Goyon grófnő, gyermekeivel; a kecskeméti születésű Gray Vilmos, Ott megtelepült magyar iparosok: Welsch J. (Aradról) műasztalos; Kut, zongoragyáros, üzlete Amerika és Indiára is kiterjed; Ország fényképész; Turóczy szabó; Pongor, Spiler, Csillag, Kokes, jó szűcs kereskedők; Ráth csipkekereskedő; Deutsch ékszerárus; Balog ügyes tajték-pipa-faragó; Földvári Á. borkereskedő, és még több mások, kik közül sokan tehetségük és iparkodásuk folytán örvendetes önállóságra vergődtek.

— Egy angol szállodában következő rendszabály van felfüggesztve, mely által az angolok sajátosságai vannak jellemezve. A rendszabály szóról szóra itt következik: „Mégkéretnek az urak, hogy lábaikat télen ne támasszák a kandalló, nyáron pedig az ablak erkélyhez. — A hölgyek kéretnek, hogy az ablaküvegekre nevüket gyémánt tükkel ne vessék. Ha gummi cipőt viselnek, azokat magok tisztítják. Kéretnek minden 10 perczen a szobaleányra ne tessék csemetni és ha férfiú mellett laknak, az ajtókat éjén át nyitva ne hagyják. Nőtlen uraknak nem szabad a kürtöt fujni és ebéd felett szakállukat fésülni vagy ha már teszik, a fésűt nem szabad a tányér mellé letenni, mert ez nem mutat műveltségre. A dáma kéretnek, hogy minden tálba az orrukat bele ne dugják és ujjait a mártásba, megízlelése végett. — Telt szájjal nem szabad inni. Az ételekért járó összeget minden héten előre le kell tenni.” Toldalék: „Ha egy nő kénytelenitellik az asztalt ebéd befejezése előtt elhagyni, úgy intézze azt, hogy annak oka a vendégek előtt feltűnő ne legyen.”

— A legborzasztóbb anyai szeretet megrendítő példája az, mely közelebb a drezdai büntető törvényszék előtt megfordult. Egy 70 éves öreg asszony vé-

gezte ki szeretett leányát. A leány epilepsiában (rosnyavalya) szenvedett, és türelmetlen nehéz beteg szokása-ként, többször említé anyjának, hogy meghalni szeretne. Egy roham alkalmával aztán kést vett elő a kétségbeesett anya, és a leány nyakát elvágta. — Aztán közönyösen ment a vérpadra, melyre a törvényszék ítélte. M.V.

Irodalom.

— Határidő hosszabbítás. A kassai joghallgatókat segélyző egyesületnek f. év és hó 5-én tartott rendes gyűlésén elhatározatott, hogy mivel az egyesület által — a segélyegyleti pénzalap gyarapítására kiadni szándékolt Goics Lázár költeményeire az előfizetések oly lassan érkeznek, hogy a szétküldött négyeszed ivből alig érkezett be egy rész — az előfizethetési határidő folyó májushó végéig meghosszabbított; mely körülmény azonban a műnek júniushó végén leendő megjelenésére nézve hátrány nem lesz. Hazafias tisztelettel kéretnek tehát azon mélyen tisztelt honfiak és honleányok, kiknek a fenti célra kiadni szándékolt költeményekre gyűjtés végett ily iv küldetett, sziveskedjenek az ifju költő áldozatkészségét a jótékony cél tekintetbe vételével melegen pártolni, s minél több lelkes előfizető névvel, izeket folyó májushó 31-ik napjáig bezárólag beküldeni. — A mű mintegy 120 válogatott költeményt, körülbelül 250 lapon tartalmazand, hol az előfizetők nevei is kinyomatnak.

Deil Jenő,
egyleti titkár.

— Értesítés. Miután az általam hat éven át kiadott és szerkesztett „Zenészi Lapok” közbejött gátló körülmények — de főleg a magyar zeneközönség részvétlensége — folytán a f. hó 31-iki számmal ez idő szerint megszüntetni, illetőleg jobb jövő reményében egyelőre felfüggeszteni vagyok kénytelen; midőn t. cz. előfizetőimnek — kik eme, a művészet és a magyar zene érdekében működött vállalatomat folyvást hazafiai pártfogásukban részesíteni sziveskedtek — legmelegebb köszönetemet nyilvánítanám; egyszersmind az időközben támadt felfüggesztésből eredő előfizetési differenciákat kiegyenlítő, tisztelettel felkérem mindazon t. cz. előfizetőimet, kiknek határidejük f. évi július és oct. 1-ig terjed, sziveskedjenek velem (Lipótutca 50. sz.) f. hó 25-ig abbeli szándékukat tudatni, hogy visszajáró előfizetési pénzeik fejében óhajtanak-e más heti lapot, s ha igen, melyiket kívánják megrendeltetni? Vagy ha ez nincs szándékukban, úgy arról sziveskedjenek értesíteni, hogy hátralevő illetékeiket hová küldjem meg. — A magukat f. évi jul. 1-ig bejegyzett t. cz. előfizetőknek két havi kárpótlásul — megrendelésük esetére — szivesen szolgálók legújában megjelent „Hat eredeti magyar zene képpemmel” is. Pesten, május 10. 1866. Ábrányi Kornél.

agyamban; most kezdém gyanítani azt, mit csak később tudék meg egész bizonyossággal.

— S e társalgás tartalmát, nemde, ezt nem szabad tudnom? — kérdém bátorlalanul.

— Miért nem? — szólott ő, tekintetét szoliden reám emelve; — hisz ön nemde barátja Hortensenak?

— Minden bizonynyal; a legőszintébb szívből szerető és tisztelő barátja.

— Ön mosolyog ifju barátom e válaszm fölött? . . . Igaza lehet: a szeretet testvére a szerelemnek; s akadnak kik kedveseiket barátúiknak szokták nevezni!

— Anyám egy ajánlatot tön nekem a kapitányt illetőleg, — kezdé Hortense.

— S ön Hortense? —

— Én? nem mondhaték ellent az ajánlatnak, mert nem akarom anyámat elkedvetleníteni.

Szóltanul foglalam el ülésemet támlám előtt.

E perczen valami szaladt végig karomon.

— Ah! mi ugrál onnek vállain? Egy fehér — — orvos egérke?! — kiáltott föl Hortense gyorsan mellem lépve.

— Igen, egér — viszonzám én, megemlékezve a már elfeledett Cziczellára. — Ön nem fél tőle Hortense?

— Hogyan? félni e csinos kis állattól, mely különben is oly szelid; — nézze: hisz ez nem fél simogatásomtól? aztán vágyat is látszik érezni a reám kapaszkodásra! —

— Ön gyermek Hortense! — mondám mosolygva a gyöngéd bóbuzgatás fölött, melylyel a hölgyegérkémet kezelé. Ha tetszik önnek e kis állat, tartsa meg azt s omlékezzék meg róla adójára.

Hortense koblére nyomá a fehér egeret. A terem ajtaja fölnyilt s azon át a regeteg bajszu vitéz kapitány lépett be.

— Ah kapitány jöjjön csak, jöjjön s nézze meg az ajándokot, melyet épen most kaptam! — kiálta elé Hortense szokásos gyermekdedséggel.

A kapitány tőle kitelhető udvariassággal lépe az ifju hölgy mellé.

Komoly arczán Mars hadi büszkesége trónolt.

Hortense a kapitány karjára tevő egerét, mely szabadon érezvén magát, azonnal ferge gyorsasággal kezdte a hős széles vállai felé ugrálni.

A kapitányt, — megpillantván a fehérke állatot, — páni rettegés fogá el; hajszájai fölborzadtak, mint a haragvó macska farkán a szőr; szemei kidüledtek gödreikből s mintha egy varázs-ütés által kőszáli zergévé változtatott volna, kezdte ugrázni jobbról balra, miközben egeres karját magától messze tartva, rettenetes tekintetek kíséretében igyekezék azt lerázni magáról.

— Hah! — kiálta, midőn végre sikerült nékie az egeret egy szegletbe dobnia. — Hah! ön tehát nem átalja egy ocsmány fenevaddal kezeit megfertőzteni?!

— Ha ha! vonja csak ki kardját kapitány s támadja meg ama szörnyű vadállatot, mely önt oly annyira megremíté! — kiálta Hortense kicsinylő gunynyal.

— Bruh! ön egy — — egy — — nem nő; ki hogy magának mulatságot csináljon, nem átalja egy — — egy

— Uram! ön sokkal udvariatlanabb szavaiban, mintsem hogy reá többé hallgathatnék; kérem: legyen szives megkímélni engem ezentul azon kénytelenségtől, hogy önt végleg megvessem, — végzé be nagyon is kemény szavait Hortense s megfordulva a már ezalatt hozzámm menekült egérke felkeresésére indult.

A kapitány fölemelő fejét; szemeit megvetőleg nyugtatá egy perczig a tőle elfordult Hortensen, aztán büszkén simítva végig roppant bajszát szóltanul tavozott.

— De hol van hát egérkém? — kérdé Hortense a butorok környékét fűrészelve.

— Ide tekintsen — szóltam én a vállamon mozgó állatkára mutatva.

Hortense hozzám lépett s meg akará fogni az egeret, mely azonban villámgyorsan ugorva ki ujjai közül, hátamon kapaszkodék meg.

Hortense elvesztve az egyensúlyt az egér e nem vélt fűrgesége következtében, — kitért karjaimba hanyatlott.

— Ah, ha egy imádott arát nyerhetnék egy esetlegesség, egy egérke által! — sóhajték én lágy hangon, látván, hogy Hortense nem siet karjaim közül kibontakozni.

— Ez csak méltányosság lenne a sorstól; hisz első aráját egy hyacinth miatt veszté el, — válaszolt Hortense, könnyű pirral orczáin.

Folytassam-e tovább? kell-e, hogy elmondjam, miszerint az előzményeket megtudván, Senneville asszony is megvonva kegyét a nagy bajszu kapitánytól, kezdé belátni, hogy az esetlegességek nagy horderejük? — hogy ezek a sors intései?

Vagy leírjam-e mint állott Hortensenek a menyasszonyi főköltő?

Hisz ön ösmeri nőmet, Hortenset, s tudja, hogy én még ma is boldog férje vagyok!

De ön sem nem iszik sem nem szí, kedves barátom! Emelje csak föl poharát, koccintsunk unoka nővérem egészségére, ki kikoszarztatásom után 6 hóval egy olasz nemes nejevé lön. Mert ezt is meg kell említenem, hogy elbeszélésem személyeinek sorsáról értesítsem.

GAZDASAG és ÜZLET.

Kassa, május 16-án A múlt vasárnap sűrű sebes esőnk volt, itt-ott egy pár jégdarab is hullott, azóta igen meghűlt a levegő; ma borult, szeles időnk van. A piacon látogatott, az életnek jó ára van.

Debreczen május. 12 (Heti üzleti szemle) A gab-

naüzletben az élénkség tartós; de folytonos kereslet mellett a forgalom e héten nem nagy mennyiségre nőtt; mivel a tulajdonosok nemcsak jobb ár elérhetése végett, hanem a szárazság miatt is vissztartók. Minden cikknek ára következő jegyzés szerinti emelkedett: tiszta buza 2 ft. 60 kr. — 3 ft. rozs 2 ft. — 2 ft. 10 kr. zab 1 ft. 60 — 70 kr. árpa 1 ft. 40 — 50 kr. kukorica 1 ft. 75 kr. — 2 ft. Az időjárás meleg és száraz.

Bécsi börze május 15-ről.

5% Metallique	54.75
Nemzeti kölcsön	59.50
Bankrészvény	662.—
Hitelintézeti részvény	118 50
Londoni	128 25
Ezüst	129 50
Arany	6.23

Hivatalos értesítés.

3168. polg. sz. 56(1)3

Csődhirdelemény.

Kassa szabad kir. város törvényszéke mint csődbíróság által ezennel közhírré tétetik, miszerint néhai kassai szabómeister Nádaskay József hagyatéka ellen Kuszka Mihály mint ugyanazon hagyatéka gondnoka kerelme következtében a csőd elrendeltetvén, — ideiglenes tömeg gondnoknak Kuszka Mihály — perügyelőnek pedig Juhász Mihály ügyvéd kineveztetek, a hitelezők összejevetele, illetőleg követeléseik bejelentésére pedig f. évi június 18., 19. és 20-ik napjai tűzettek ki határidőül.

Felszólítanak tehát mindazok, kiknek ezen hagyatéki csődtömeg ellen bármilyen követelésük van, miszerint bizonyítványokkal ellátott keresetüket a kitűzött határideig ide adják be, a későbbben bejelentett követelés nem fog elfogadtni.

Kelt Kassán 1866. évi májushó 14-én tartott városi törvényszéki mint csődbírósági ülésből.

Hirdetmény.

Hegedüs István csődtömege részéről közhírré tétetik: miszerint nevezett vagyongabókott kereskedésében lezárt többrendbeli árucikk, nevezetesen kávé-, ezukor, malozsa szálló, hering stb. szab. kir. Kassa városában főutcán a volt Hegedüs Istvánféle kereskedés helyiségén, folyó 1866-ik évi májushó 23-án reggeli 9 órakor, árverés útján el fog adatni.

Kelt Kassán 1866. évi májushó 15-én.

Brósz Jónát,

tömeggondnok.

58

1520. p. sz.

59(1)2

Árverési hirdetés.

Kassa sz. kir. város törvényszéke f. évi 1520 sz. a. kelt végzése folytán néhai Szentistváni Frigyes csődtömeget illető actív követelés ennek közárverés útján eladására, f. évi májushó 24-ik napjának déli-öt 10 órája a városi törvényszék I. szám alatti hivatal szobájába kitézetik, melyre is a venni kívánók ezennel meghívotnak.

Kelt Kassán 1-66. évi májushó 10-én.

Klestinszky László,

kiküldött tvekezési tanácsnok.

1009. t. k. sz.

49(3)3

Hirdetmény.

Abaujmegye törvényszéke által ezennel közhírré tétetik, mikép: Dobza Sámuel felperessége alatt szépsi lakos Száuyi Mihály és neje Barna Julianna elleni perében fennebb említett alperesnél bíróság lefoglalt, és összesen: 200 frtra o. é. megbecsült, szépsi város községben telekkönyvi 10-ik számú ivben foglalt ingatlanaira 66 frt. 68 1/2 kr. törke tartozás és járuléka 9 frt. 15 kr. végrehajtási költségek erejeig megtartandó bírói árverés megrendeltetvén, annak foganatosítására 1866 évi május 27-ik napja mint első, és 1866. évi jun. 27. napjának mindenkor reggeli 9 órája mint második határidő oly kijelentéssel tűzetik ki, hogy ezen birtok az első árverésen annak becsarán alól el nem fog adatni, és hogy az árverési feltételek, valamint a telekkönyv és becs. azon ideig bármikor a törvényszéki irodában vagy Lehoczky Lajos főszolgabíró urnál Pólyiban megtekinthetők.

Kelt Kassán 1866 évi április 10-én tartott megyei törvényszék üléséből.

Kunsch Gábor,

m. alispán.

212. p. sz.

50(3)3

Árverési hirdetés.

Abaujmegye törvényszékének, mint telekkönyvi hatóságnak f. évi március hó

10-keről 895 t. k. szám alatti kelt végzésénél fogva, Rozenberg Mór gönczi lakos és felperesnek 46 frt 90 kr. o. é. alap követelése; ennek okozata erejeig, Laczko József és illetőleg Szemán József valamint Szemán Erzsébet nádasi lakosok tulajdonához tartozó 1 Nádasd helysége telekkönyvének 6-ik lapján előforduló s 2026 frt 60 kakra o. é. becsült egy fél bel s kül telki állománynak nyilvános árverés útján eladása elrendeltetvén, — s annak foganatosításával az alólított főszolgabíró megbízatván: — köztudomásra hozatik, miként a megrendelt árverés foganatosítására folyó 1866-ik évi június hó 11-ik napja mint első, — és 1866-ik évi július hó 12-ik napjának mindenkor reggeli 9 órája mint második határidő, oly kijelentéssel tűzetik ki, — hogy ezen birtok az első árverésen, annak becsarán alól el nem fog adatni, — és hogy az árverési feltételek, az ideig bár mikor az alólított főbíró irodájában megtekinthetők.

Kelt A.-Csájban május 3-án 1866.

Bodnár Bertalan

végrehajtó főszolgabíró.

Árverési hirdetés.

Abaujmegyebeli Vilmány-Kisfalu községében bíróság arányosítva összeváltott, s így az illető birtokok tulajdonához tartozó kőresmáltatási jognak árverés útján leendő — 1866. év július 1-től számitandó három és félévvel kibérlése azzal hozatik köztudomásra, miszerint ezen árverés f. é. májushó 24. napján délelőtti 9 órakor Vilmányban az uradalmi major épületben fog megtartatni.

Az árverés megkezdése előtt, a résztvevni szándékozók ezen bérleti tárgy egy évi bére kiküldési árnak, vagyis 800 o. é. forintnak 10%-ját bánatpénz gyanánt tartoznak ezen árverés megtartásával megbízott s felkért alólított szolgabírónak kezéhez letenni, — valamint igazolni azt, — hogy az árverési feltételek 4-ik pontjában megírt biztosítékok elfogadhatólag nyújtani képesek.

A kibérlési feltételek hivatalos órákban alólított szolgabírónál Szántón, vagy Kassán Szent-Lélek Gyula regézi hercegi uradalmi ügyvédnél megtekinthetők.

Kelt Vilmányban április 16. 1866.

Erdélyi Antal,

szolgabíró.

42(3)3

311. t. k. sz.

61(1)3

Hirdetés.

Kassa szab. kir. város törvényszéke, mint telekkönyvi hatóság által ezennel közhírré tétetik, miszerint Polinszky Alajos részére Bezzerdy Alajostól lefoglalt 184. ö. i. sz. a. esermely-utcai ház és 3914, 5031, 5212, 5280, 5284 és 5340-ik h. r. sz. a. a kassai 92-ik számú telekjegyzőkönyvben foglalt rét s szántóföldeknek végrehajtási árverés útján elárverelése elrendeltetvén, az ideig. törv. szabályok 127. 128. és 129-ik §§-ai értelmében az árverési feltételek megállapítása, az árverési határidők kitézése és a kielégítési sorrend meghatározása végzett a jelzalogos hitelezők összejevetelére f. év június 18-ik napjának délelőtti 10 órája a telekkönyvi hivatal helyiségébe oly megjegyzéssel tűzetik ki, hogy az érdekeltek a kitűzött napon annál bizonyosabban jelenjenek meg, minthogy a megállapítás a felek elmaradása esetében hivatalból is fog megtörténni; egyszersmind ezuttal mindazok, kik a bíróság lefoglalt és megbecsült ingatlanokra netalan tulajdoni igényt tartanak, felszólítanak, hogy ezen igényüket a hitelezők összejevetelére kitézött főnebbi napon e törvényszékhez, mint telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be.

Kelt Kassán 1866-ik évi májushó 9-én tartott trvszéki, mint telekkönyvi hatósági ülésből.

Werfer Károly könyvnyomdója Kassán

Magán hirdetések.

Moskovics Jakab,

orvos, sebész tudor és szülész, kapcsolék, nemcsak a természeteshez tökéletesen hű, de evésre és beszélésre is különösen alkalmas, a bennlévő fagyókerek eltávolítása nélküli

vulkanit- és aranyba foglalt fogsorokat

minden fájdalom nélkül illeszt be. Minden fájós fog egy órával rövidebb idő alatt gyógyítatik és tartósan plombiroztatik (ónnal betömetik.) Lakik főutcán 470. sz. a. Löderer szállodájával szemközt.

Rendelvényez 11 órától 1-ig és 2-től 5-ig.

Titkos betegségeket

egyszerűen s biztosan, világhírű szakmárok nyomán gyógyít

Dr. Schwarz Mór,

Kassán, főutca 16-ik szám

60 Rendel 11-től—12-ig. 1—3

ZSEGESZTŐI savanyu viz.

Van szerencsénk a mélyen tisztított közönségnek, nem különbben a t. cz. szálloda és kőresma-tulajdonosoknak tudokra adni, hogy elhatároztuk magunkat a kellemetes zsegesztői savanyu viznek láláját — hogy más gyengébb savanyu vizekkel a versenyt, illetőleg az árkara nézve tökéletesen kiállhassák, 4 frt és 30 kr-ért áruba beszájtot, az üres üvegekért és ládaért 1 frt és 70 kr-értünk vissza.

Raktárunk

Zemanyf Rezső

urnál van Kassán. Zsegesztő május hóban 1866. tisztelettel 48(3)3 Medveczky testvérek.

Lakások kibérlendők.

Emelethez az utcára 5 szoba, konyha, éléskamra, fatartó, pincze, vagy: három szoba, konyha, éléskamra, fatartó, pincze.

1 szoba, konyha, fatartó. 1 szoba, mellékszoba, fatartó, pincze száraz, s az utcáról van a bejárás. Főutca 9 ik szám Fröhlich Károly házában. 55

PESTI BIZTOSÍTÓ INTÉZET.

A pesti biztosító intézet alólirt igazgatósága, hivatkozván az alapszabályok 26, 27, 29 és 30. §§-aira, a t. cz. részvényeseket ezennel tisztelettel meghívja a f. év

június 12-én kedden délután 3 órakor

az intézeti helyiségben (Erzsébet tér 15. sz.) tartandó második

rendes közgyűlésre.

A közgyűlési tanácskozás tárgyai lesznek:

- a) Az intézet állásáról jelentés
- b) A számvizsgáló bizottmány jelentése az átvizsgált évi számadásról
- c) Az alapszabályok értelmében kilépendő igazgatósági választmányt és számvizsgáló bizottmányi tagok helyébe új egyének választása.

Csak oly részvényesek vannak jogosítva a közgyűlésbeni részvételre, kik 30%-nak készpénzül történt befizetése, 70%-nak pedig kötelezvény által eszközölt fődózése alapján — nevékre kiállított részvények birtokában vannak. A közgyűlésre szóló belépti jegyek a szétküldött meghívó-levelek beszolgáltatása mellett június 12. déli 12 óráig vehetők át az intézet központi pénztárnál.

A közgyűlésen

2 részvény	5 részvényig bezárólag	1 szavazatra jogosít
6	10	2
11	15	3
16	20	4
21	25	5

Öt szavazatnál többel azonban egy részvényes nem bírhat.

A t. részvényes urak képviselhetőik is magukat, de csak szavazatképes és kelően fölhatalmazott részvényesek által; egyes részvényes azonban több meghatalmazást nem vállalhat, mint a mennyi öt saját szavazatán kívül még öt szavazatra jogosítja, és ekként a magával együtt legföllebb 10 szavazattal rendelkezhetik.

A meghatalmazások az alólirt igazgatósághoz legkésőbb június 11-ig délelőtti 12 óráig bemutatandók. Pest, május 11. 1866.

A pesti biztosító intézet igazgatósága

Gozsdu, Sándor, elnök. vezénylő igazgató.

53

A pesti biztosító intézet

tisztelettel fölhívja a t. cz. gazdaközönséget

mezei természetményeinek jégkár elleni biztosítására.

A díjtételekben ez időnyre eszközölt rendkívüli leszállítás, és e fölött a jégbiztosításoknak váltók mellett való megköthetése által is nyújtott előny — reméltetik az alólirt főügynökséggel, miszerint nagy keressétségnek fog orvendeni az általa képviselt intézet, mely már a múlt évben is

szokatlanul gyorsan és minden levonás nélkül eszközölt kártérítés által

oly előnyösen kitüntette magát, a mennyire eddigelé még egy biztosító-társaság sem.

Közelebbi értesítések adására s a biztosítási foladmányok átvételére készséggel ajánlja az alólirt képviselést mind magát, mind pedig a minden jelentékenyebb helyen székelő alügynökségeket.

A pesti biztosító intézet kassai főügynöksége

Schönhofer Károly.

54(1)2